
KALLERUP KIRKE SKJOLDBORG KIRKE

SJØRRING KIRKE THORSTED KIRKE

KIRKE OG SOGNENYT
MARTS - MAJ 2024

SJØRRING · THORSTED · SKJOLDBORG · KALLERUP

Læs om 
EN TO MANGE  l  PÅSKE  l  GUDSTJENESTER  l  SOGNEINDSAMLING 

MUSIK  l  KONCERTER  l  PINSE  l  KOR  OG  MEGET MERE

KIRKEBLADENE I DANMARK



EN TO MANGE

Hvor mange er mange? Ja, det kommer nok an 
på, hvad man taler om.

Hvad hvis man taler om søndagsgudstjene-
sten? Er fem til en Gudstjeneste så mange? Nok 
ikke, vil mange sikkert tænke. Men hvis der 
i sognet kun er 100 medlemmer af Folkekir-
ken, ja så udgør de fem jo hele 5%. En kirke-
gangsprocent på fem – det er vist ikke så ringe 
endda.

Men bor der 1000, ja, så udgør de fem jo kun 
en halv procent. Pludselig er de fem ikke helt så 
mange, selvom de jo ikke er blevet færre.

Vi er i skrivende stund godt halvvejs i kon-
firmationsforberedelsen – og pludselig bliver 
det sidste weekend i april, hvor vi i år har kon-
firmation både lørdag og søndag.

I forbindelse med konfirmationsforberedel-
sen plejer de af konfirmanderne, der lige har 
været i kirke, at fortælle en enkelt ting som de 
lagde særligt mærke til ved Gudstjenesten. Og 
mine tanker om hvor mange mange er, kom-
mer sig af nogle af disse bemærkninger, for det 
var blevet bemærket, at der ikke havde været 
mange til søndagens Gudstjeneste. Om der 
nu procentuelt havde været mange eller ej, så 
ændrer det ikke ved opfattelsen af, at der ikke 
havde været mange den dag i kirken.

Over de sidste mange år, mere end fem, er der 
mange sogne på især landet, der har set befolk-
ningstallet falde og fået færre medlemmer af 
Folkekirken. Denne udvikling har bevirket, at 
nogle pastorater er kommet til at bestå af flere 
sogne. Her hos os blev Sjørring-Thorsted pasto-
rat eksempelvis slået sammen med Skjoldborg-
Kallerup pastorat til vort nuværende pastorat 
Sjørring-Skjoldborg pastorat – der derved kom 
til at bestå af hele fire sogne. Hvert sogn med 
egen kirke og kirkegård. Til gengæld er der 
nu kun en sognepræst tilknyttet pastoratet. 
At være et pastorat med fire kirker og kun en 

sognepræst betyder blandt andet, at det ikke 
er muligt at fejre gudstjeneste i alle sognets fire 
kirker hver søndag formiddag. 

I mange år har vi haft to Gudstjenester for-
delt på to af pastoratets fire kirker – kl. 09.00 
og kl. 10.30. Så har der været mulighed for kir-
kegang for både dem, der foretrækker en tidlig 
Gudstjeneste og for dem, der hellere vil vente 
til lidt op ad formiddagen.

Hvad en kirkegænger forstår ved en god 
Gudstjeneste, er der nok mange meninger 
om. Ligesom der sikkert er forskel på hvilke 
af gudstjenestens dele, den enkelte synes bedst 
om – måske er det at høre orglets brusen, sal-
mesangen, altergang, dagens tekstlæsninger, 
præstens prædiken, at modtage velsignelsen 
eller noget helt syvende. Måske det bare er det 
hele, for er det ikke som om, at Gudstjenesten 
er så meget mere end summen af dens enkelte 
dele?

Måske glæden ved at fejre Gudstjeneste 
sammen også kan afhænge af, hvor mange vi 
er forsamlede. Om vi er 80 eller 90 forsamlede, 
registrerer vi nok ingen forskel på. For når vi er 
mange, bemærker vi ikke om der er 10 fra eller 
til. Men hvis vi sidder kun fem, så er blot to fra 
eller til pludselig ganske mange.

Kan det måske være at foretrække at samle 
de få til kun én enkelt Gudstjeneste fremfor at 
fordele dem på to Gudstjenester? For at kunne 
svare på det spørgsmål, skal vi måske begynde 
med at spørge, hvor få er få?

Det var mange spørgsmål – hele seks – og jeg 
vil ikke forsøge mig med et svar.

I stedet vil jeg gøre opmærksom på, at selv-
om Bededag fra i år er en ganske almindelig 
arbejdsdag, så holder vi i vort pastorat aftenen 
før Bededag en enkelt Gudstjeneste i Kallerup 
Kirke kl. 19.00 (se omtale på side 9). Hvis man 
lægger vejen forbi kirken denne aften eller en 
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EN TO MANGE

Fuldmånen skinner ned i »vores sø« på mar-
ken. Det er et smukt syn, men også et tegn på 
at der er kommet så meget vand i de sidste må-
neder, at marken ikke kan opsuge mængderne.

Heldigvis er vi forskånet for de store skader 
ved oversvømmelse, vi har set andre steder i 
landet. Til gengæld har stormen haft fat i ta-
get på kirkerne i Skjoldborg og Kallerup. Det 
er vores ansvar som menighedsråd, at sørge for 
reparation af sådanne skader. Heldigvis har vi 
en forsikring, der kan dække noget af omkost-
ningen.

I år er der valg til menighedsrådene over 
hele landet. Som omtalt i bladet er der orien-
teringsmøde tirsdag den 14. maj i Sognehuset. 
Her vil vi fortælle om alle de spændende op-
gaver menighedsrådets medlemmer får lov at 
arbejde med. Som vedligehold af vore kirker, 
arbejdsgiver for vores skønne personale, alle 
de spændende aktiviteter der bliver afviklet 
henover året.

Så mød op den 14. maj og få et indblik i hvad 
menighedsrådet laver og hvordan man får ind-
flydelse på kirkelivet i vores sogne. Måske du 
kunne være interesseret i at stille op?

Arbejdet med ny præstegård i Sjørring er nu 
nået dertil, at Byg og Brand har lavet tegninger 
på huset, og at kontrakten er blevet godkendt 
af stiftet og provstiet. Nu kan vi se frem til, 

HILSEN FRA FORMANDEN

at det forhåbentlig bliver godkendt af diverse 
myndigheder. Kommunen, stiftet og museet 
skal blandt andet ind over.

Til sidst en opfordring til at deltage i Fol-
kekirkens Sogneindsamling søndag den 10. 
marts 2024. Pengene går til mennesker der 
lever i katastroferamte områder over hele ver-
den. Vi får en hyggelig dag ud af det sammen, 
hvor vi efter gudstjenesten i Sjørring kirke kl. 
9.00, mødes i Sognehuset og fordeler ruter. Ef-
ter turen er menighedsrådet vært ved lidt at 
varme sig på.

Karin Fenger Madsen, formand

af de andre gange, hvor vi fejrer gudstjeneste i 
en af vore fire kirker, kan man måske selv dan-
ne sig sin mening om, hvor mange er mange 
eller hvor få er få.

De bedste hilsener,
Anders Egon Møller, sognepræst

MENIGHEDSRÅDSMØDER

Kommende møder:
14. marts, 10. april, 2. maj og 6. juni

Møderne finder som udgangspunkt sted  
kl. 18.30 i sognehuset i Sjørring  
og er åbne for offentligheden. 
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MORGENSANG

SOGNEINDSAMLING 2024

I Sjørring Sognehus synger vi fra Højskole-
sangbogen mm. første tirsdag i hver måned 
kl. 9.30-11.00. 

Det er også en mulighed for at mødes og at 
få en god snak, for under morgensangen nydes 
et rundstykke og kaffe/te. 

Bliv indsamler og red liv 
Søndag den 10. marts 2024 samler Folkekir-
kens Nødhjælp ind til mennesker ramt af ka-
tastrofer. Kom og vær med!

Krige, konflikter og katastrofer er blevet en 
stor del af alles hverdag, uanset hvor vi bor, og 
hvem vi er. 

Herhjemme oplever vi, at vejret forandrer sig 
og bliver mere ekstremt. Andre steder har vej-
ret allerede ændret sig så markant, at familier 
er tvunget til at lægge deres liv om eller i værste 
fald flygte i sikkerhed. 

Klimaforandringerne er ikke længere noget 
vi frygter en dag vil ramme. Det er allerede 
sket.  

Det er ikke kun konsekvenserne af klima-
forandringerne, der er rykket tæt på. I Ukraine 

raser krigen snart på sit tredje år. De voldsom-
me bombardementer, og den konstante frygt 
har sat sig dybt i befolkningen, og mange børn 
kan ikke længere huske livet før invasionen. 

I Israel og Palæstina er menneskeliv me-
ningsløst gået tabt, familieliv er slået itu, og op 
mod to millioner mennesker i Gaza er blevet 
fordrevet uden at kunne finde sikkerhed. 

Det er lige dér, midt i katastrofen, at udsatte 
mennesker har brug for akut nødhjælp for at 
overleve. 

Derfor går pengene fra Folkekirkens Nød-
hjælps Sogneindsamling i år til at hjælpe men-
nesker ramt af katastrofer. 

Vi uddeler blandt andet mad, varme tæpper, 
et sikkert sted at bo eller penge, så de ramte 
selv kan bestemme, hvad de har brug for. 

Kom og vær med til en formiddag med inspi-
rerende sang og samtale i godt selskab, vi kan 
være mange flere - og du kan også vælge sange!

Det er gratis – og der er ingen tilmelding

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø

5. marts:  
»Forår«
2. april:  

»Hold da op! Hvad sker der her?«
7. maj:  

»I al sin glans nu stråler solen«
4. juni:  

»Det dufter lysegrønt af græs«
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SOGNEINDSAMLING 2024

Håbet spirer i Malawi
I marts 2023 blev Malawi ramt af den læng-
ste og værste cyklon, der nogensinde er i målt i 
verden. Cyklonen varede i fem uger og dræbte 
mere end 1000 mennesker. Mange flere er sta-
dig savnede og frygtes begravet under store 
sten og sand. 

Fatima bor med sine tre børnebørn i Mala-
wi. Hun står i dag stærkere, når klimakatastro-
ferne rammer, fordi hun sammen med resten 
af landsbyen har fået adgang til vand og hjælp 
til at plante træer og dyrke nye afgrøder.

»Hvis jeg ikke havde modtaget hjælp, havde 
vi haft svært ved at overleve cyklonen.« 

Vær med!
Siden 1999 er der samlet godt 260 millioner 
kroner ind, som har forbedret livet for millio-
ner af mennesker verden over. 

Pengene fra sogneindsamlingen bidrager 
hvert år til, at mennesker i nød kan sikre sig 
selv en stabil indkomst og få mad på bordet.

Du kan melde dig som indsamler hos din 
lokale indsamlingsleder. Kontakt allerede nu 
Karin Fenger Madsen på tlf. 2247 1967 eller 
på mail til madsen_karin@hotmail.com for at 
melde dig som indsamler. Du kan også tilmel-
de dig på blivindsamler.dk.

Sogneindsamling Folkekirkens Nødhjælp 
søndag den 10. marts 2024
Vi mødes, når gudstjenesten i Sjørring Kirke 
er færdig ca. kl. 10.00 i Sognehuset.

Her får alle udleveret indsamlingsbøsser og 
ruter.

Når man er færdig med sin rute,  
er menighedsrådet vært ved lidt at 

varme sig på i Sognehuset.

Fatima og veninde. Foto: Bax Lindhardt
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KOM OG SYNG

AD HOC KOR

PALMESØNDAG og MAJ-KONCERT
Håber, du vil være med!

Vi skal deltage til to gudstjenester søndag den 
24. marts kl. 9.00 og 10.30 i Sjørring og Skjold-
borg kirker. 

Vi øver i Sognehuset tirsdag den 12. marts 
og tirsdag 19. marts kl. 16.45-17.30. S.U. se-
nest fredag den 1. marts.

Onsdag d. 13. marts kl. 14.00-15.00
Børnekoret inviterer til »Kom og Syng« i 
Sognehuset. Det er altid godt med sang og 
musik på tværs af generationerne. Der vil 
blive sunget sange fra bl.a. Højskolesang-
bogen mm. og koret vil vise lidt fra deres 
øvelser.

Vel mødt!

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø

 Vi skal deltage til sommerkoncerten onsdag 
29. maj kl. 19.00.

Vi øver i Sognehuset onsdag den 15. maj og 
22. maj kl. 16.45-17.30 + generalprøve 29. maj 
inden koncerten. S.U. senest fredag den 3. maj.

Tilmelding på SMS 6127 8373 eller på mail til: 
amh.organist@gmail.com

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø
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PÅSKENS GUDSTJENESTER

Sjørring Børnehus + Dagpleje
Onsdag den 20. marts kl. 09.45 i Sjørring Kirke

Skærtorsdag den 28. marts
Thorsted Kirke kl. 10.30
Kallerup Kirke kl. 17.00

Langfredag den 29. marts
Sjørring Kirke kl. 10.30

Skjoldborg Kirke kl. 9.00

Påskedag den 31. marts
Sjørring Kirke kl. 9.00

Skjoldborg Kirke kl. 10.30

2. påskedag holder vi traditionelt  
på skift med Tilsted, og i år  
mandag den 1. april vil der  

være gudstjeneste i  
Tilsted Kirke kl. 10.30
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LØRDAGSDÅB

TO SOGNEAFTENER I APRIL

Følgende tre lørdage i forår/sommer 2024  
vil der være mulighed for dåbsgudstjeneste:

13. april kl. 10.00
25. maj kl. 10.00
22. juni kl. 10.00

Ligesom ved en søndagsgudstjeneste  
vil det være muligt for flere familier at  
have dåb ved samme dåbsgudstjeneste.

PRÆSTER FORTÆLLER
April måned byder på to sogneaftener med 
foredrag ved to af de sognepræster, der har haft 
og har deres virke i vort pastorat.

Den 4. april kl. 19.00 i Sjørring Sognehus
Sognepræst Anders Egon Møller fortæller om 
sine overvejelser i arbejdet med at skrive en 
prædiken.

Den 18. april kl. 19.00 i Sjørring Sognehus
Kan vi byde velkommen til sognepræst Torill 

N. P. Kristensen, der ved årtusindets begyn-
delse var sognepræst i Skjoldborg-Kallerup 
pastorat.

Torill vil denne aften fortælle noget om det 
at være kvindelig præst i Folkekirken før og 
nu. Sidste år skete der jo en lovændring, der 
fjernede muligheden for, at menighedsrådene 
i Folkekirken kan tage forbehold overfor kvin-
delige ansøgere til præsteembeder i Folkekir-
ken.

NØRKLEKLUB

Alle er velkomne i Sognehuset
med eller uden nål og pinde

Følgende onsdage kl. 14.00-16.00
6. og 20. marts
3. og 24. april

1., 8., 15., 22. og 29. maj

Vi hygger – og hjælper hinanden  
med vores projekter.

Hilsen Kirsten Humlum
Mobil 2112 1031

STSK Menighedsråd
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BEDEDAG

Som det vil være mange bekendt, er Bede-
dag fra 2024 at betragte som en almindelig 
arbejdsdag.

I vort pastorat har vi valgt også i 2024 
at fejre gudstjeneste omkring Bededag. 
Gudstjenesten bliver dog aftenen inden 
Bededag – altså torsdag aften. Så kan man 
måske lave sig en ny tradition, hvor man 
først går i kirke, og når man så kommer 
hjem, kan man hygge sig med varme hve-
der.

Vi fejrer Gudstjeneste i Kallerup Kirke 
torsdag den 25. april kl. 19.00.

Fællessang – er en hurtig vej til at danne fæl-
lesskab, og vi vil synge sammen – i fællesskab 
– i Kallerup kirke onsdag d. 17. april kl. 19.00-
20.30. 

Der opstår noget fantastisk, når vi synger 
sammen, og når vi dykker ned i vores fælles 
danske sangskat. Sange, der betyder så meget 
for, hvordan vi oplever vores samtid og vores 
fælles historie. 

Denne aften vil vi synge efter den nyeste 
Højskolesangbog, og dykke ned i forårets san-

ge bl.a. udvalgt af Annette. Men der vil også 
blive lejlighed til at deltagerne i fællessangen 
kan ønske sange! Den ene af kirkens organi-
ster, Annette Boch Pedersen, sidder ved klave-
ret og danner ramme om den musikalske ople-
velse. Desuden bliver der mulighed for at høre 
Sjørring kirkes børnekor sammen med deres 
korleder Anne-Marie Kongsgaard Helligsø. 
Alle er velkommen til denne aften i fællesska-
bets tegn, hvor menighedsrådet er vært ved en 
kop kaffe/ the – og der er fri entré.

SANGAFTEN I KALLERUP KIRKE
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LITTERATURAFTENER / LÆSEKREDS

Den sidste torsdag i marts, april og maj 
mødes en kreds af læseinteresserede til en 
fælles snak om den bog, man i kredsen har 
valgt at læse i den pågældende måned. 

En hyggelig aften, hvor vi foruden sam-
talen, drøftelse af forslag til kommende bø-
ger også får tid til at nyde medbragt kaffe 
og brød. 

Vi er absolut ikke en lukket kreds, så hvis 
du er interesseret, er du velkommen til at 

møde op på de annoncerede tidspunkter el-
ler kontakte Anne-Lise Bolt-Jørgensen på 
telefon 2066 9265 for eventuel lån af måne-
dens bog forinden.

Alle aftener foregår kl. 19.00 i Sognehuset, 
Næstrupvej 6, Sjørring og de kommende 
datoer er: Torsdag den 21. marts, torsdag 
den 25. april og torsdag den 30. maj

KONFIRMATION 2024

SJØRRING KIRKE 
LØRDAG DEN 27. APRIL

Asger Brogaard Arneraq Jensen
Asta Ellesøe Schøllhammer

Caroline Krog Vigsø
Frida Ryttersgaard Sejersbøl

Ida Mai Pedersen
Karla Krabbe Elsberg

Karoline Jensine Lykkegaard Fiil
Kristian Yde

Lina Nielsen Fisker
Maja Ann Kristensen

Marcus Grønkjær Larsen
Mathilde Lynge Rødbro
Oleksandr Kurylenko

Oscar Holm Kjær Sørensen
Oskar Uhrbrand Christensen

Sebastian Heegaard Didriksen
Silas Lund Gyrup Nielsen

Silje Hove Andersen
Sille Thinggaard Immersen Poulsen

Simon Wätjen Vestmann
Sofia Bundgaard Nielsen
Thea Korsgaard Sørensen
Wilma Lykke Jørgensen

SKJOLDBORG KIRKE 
SØNDAG DEN 28. APRIL
Anna Haaning Gregersen

Emil Gramstrup
Malthe Blanchholm Roesen

Victoria Knattrup Møller

Årets konfirmander i Sjørring og Skjoldborg Kirker

10 |  K IRKE OG SOGNENYT



4. MAJ I SJØRRING KIRKE

MENIGHEDSRÅDSVALGET 2024

Kirkegårdsvandring og fællessang
Kom med når museumsleder Jytte Nielsen 
denne befrielsesaften tager os med på en van-
dring blandt gravene på Sjørring kirkegård. 
Her kan spor fra besættelsestiden stadig ople-
ves. Hør historien om den døde russiske soldat 
og kom med op i kirketårnet, hvor tyske sol-
dater efterlod en hilsen til eftertiden i form af 
graffiti på træværket.

Vi slutter af i kirken med at synge nogle af de 
kendte sange fra besættelsestiden og befrielsen 
sammen med vores organist og kirkesangere. 
Og så skal vi have en kop kaffe/te at gå hjem på.

På gensyn(g) i Sjørring Kirke den 4. maj kl. 
19.00.

ORIENTERINGSMØDE
Tirsdag den 14. maj 2024 kl. 19.00 i Sognehuset

Optakten til menighedsrådsvalg landet over 
bliver fordelt på to møder, nemlig oriente-
ringsmøde og senere et valgforsamlingsmøde 
den 17. september 2024.

På orienteringsmødet vil menighedsrådet 
redegøre for arbejdet i de forløbne fire år, og 
for kommende opgaver. Desuden orienteres 
om datoer og regler for opstilling og valgfor-
samling, og orientering om muligheden for at 
udløse afstemningsvalg.

Vi vil sammen med jer drøfte visioner, øn-
sker og ideer til det kommende menighedsråd 
og eventuelt få et overblik over, hvem der kun-
ne være interesserede i at opstille som kandi-
dater og stedfortrædere på valgforsamlingen i 
september.

Menighedsrådet fungerer som en slags be-
styrelse for den »lokale« folkekirke. Som andre 

bestyrelser har menighedsrådet til opgave at 
sørge for, at kirken tilpasser sine aktiviteter, så 
de hele tiden svarer til den forskellighed, der 
tegner sognet. For et menighedsråd er det en 
spændende opgave at fremme aktiviteter, der 
både skaber liv og vækst, udvikling og fælles-
skab, samt lever op til menighedens forvent-
ninger og til det at være kirke. Det kan give 
stof til mange timers god og interessant debat i 
et menighedsråd.

Menighedsrådet er en blandt mange aktører 
både i den officielle del af folkekirken og i dit 
lokale samfund.
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PROVSTIGUDSTJENESTE

2. Pinsedag
mandag d. 20. maj kl. 11.00

i Christiansgave  
(overfor Thisted bibliotek)

Friluftsgudstjeneste med hele Thisted Provsti. 
I år vender vi tilbage til Christiansgave i Thisted med vores årlige pinsegudstjeneste. 

Medvirkende er Thisted Kirkes Drenge-Mandskor, Provstikoret Pro Cantis, børnekor, 
Thisted FDF-orkester, provstiets præster, spejdere, FDF’ere og frivillige.

Prædikanten annonceres senere. 

Efter gudstjenesten er der kaffe og kage, samt mulighed for hyggeligt samvær i det 
grønne. Tag også gerne en madpakke og service med til eget brug. 

I tilfælde af regn flytter den fælles pinsegudstjeneste til Thisted Kirke.

MAJ KONCERT

Onsdag aften den 29. maj kl. 19.00 slår Sjørring 
Kirke dørene op for en fornøjelig og hyggelig 
koncert, der henvender sig til alle.

Til koncerten er der mulighed for at høre 
kirkernes eget børnekor og Ad Hoc voksenkor. 
Derudover medvirker kirkesangerne Alice 
Bolt-Jørgensen og Karen Bjørnskov, og det hele 
bliver akkompagneret og ledt af kirkens orga-
nist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø. 

Udover de nævnte aktører, så bliver der, 
traditionen tro, også fællessang for alle, så vi 
i fællesskab kan synge sommeren ind. Sjørring 
Kirke byder velkommen til en musikalsk aften, 
hvor der er fri entré for alle. 

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø
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KIRKEBIL
HUSK - Der kører kirkebil til alle  
gudstjenester i pastoratet. 

Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422  
– ring venligst lørdag før kl. 12.00.

Det er gratis at benytte kirkebilen.

Vi siger 
tusind tak 
for evt. donationer 
til kirkerne.

KIRKEKAFFE TUSIND TAK

Vi har i menighedsrådet indført kirkekaffe 
i vores kirker efter de fleste 10.30 gudstje-
nester, og vi håber, at I fra menigheden har 
lyst til at deltage. Her får vi lejlighed til at 
snakke og ønske hinanden god søndag. 

Menighedsrådet 542263

PERSONALENYT

Hej - jeg hedder Karen Bjørnskov.
Jeg startede som kirkesanger i Sjørring Thorsted 

Skjoldborg Kallerup kirker i december i 2023. 
Efter mange år i Aarhus og Aalborg er jeg vendt 

hjem til min barndomslandsby Vester Vandet. 
Indtil januar i år har jeg været musikterapeut 

på demenscentrene i Thy. I det kommende år er 
jeg ansat som timelærer hos Thy Sangskole og skal 
også være leder af et nystartet Parkinsonkor i Thi-
sted. I min fritid synger jeg med forskellige jazz-
orkestre i Aarhus og elsker at deltage i nye musik-
sammenhænge. 

Jeg glæder mig til at møde jer i sognene.

Vi har fornøjelsen at kunne byde velkommen til vores nye kirkesanger, Karen Bjørnskov. 
Karen fortæller her lidt om sig selv – tag godt imod hende. 

De bedste hilsner Menighedsrådet
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PRAKTISKE OPLYSNINGER

Fødselsanmeldelse
Fødselsanmeldelsen sker gennem jordemoderen. 
Er barnets forældre ugifte og ønsker de fælles 
forældremyndighed, indgives O/A-erklæringen 
via www.borger.dk – til sognepræsten. Præsten 
ekspederer O/A-erklæringen, når registreringen 
er foretaget på www.borger.dk

Dåb eller navngivelse
Barnet skal have et navn, der anmeldes til præ-
sten inden seks måneder efter barnets fødsel. 
Før dåb kontaktes præsten – gerne i god tid.

Vielse
Man henvender sig til præsten og aftaler tids-
punkt for vielsen og for en samtale mv. Dernæst 
henvender man sig til kommunens borgerser-
vice for at få udfærdiget en prøvelsesattest.  
Her medbringes personlige attester/papirer.

Navneændring
Anmodning om navneændring kan ske til  
sognepræsten – via: www.borger.dk Er din  
henvendelse om navngivning/navneændring 
ikke registreret inden for en uge, så kontakt 
præsten pr. telefon.

Begravelse/bisættelse
Dødsfald anmeldes til præsten senest to dage 
efter, dette sker ofte gennem bedemanden.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til graveren.
På hjemmesiden www.personregistrering.dk 
kan man få nyttige oplysninger om hvilke  
papirer, der skal sendes til præsten ved før-
nævnte hændelser, og man kan udskrive de 
fleste blanketter til brug ved fødselsanmeldelse, 
navneændring og dødsfald. Som noget nyt kan 
man også, hvis man har digital signatur, sende 
en del blanketter elektronisk. Grundig oriente-
ring på hjemmesiden.

Samtale/sjælesorg
Præsten står til rådighed for personlige  
samtaler. Baggrunden for en samtale kan være 
menneskelige eller religiøse problemer, eller et 
ønske om at få talt med et andet menneske om 
de tanker eller problemer man tumler med. 
Præsten har her, som i andre sammenhænge, 
tavshedspligt.

Hjemmebesøg/ hjemmealtergang
Ønsker du besøg af præsten, så kontakt mig 
endelig. Der er også mulighed for hjemme-
altergang.
Uanset om det er en samtale, et behov for  
sjælesorg eller altergang, det handler om,  
hører jeg gerne fra dig.

OM BARNEDÅB

Den 2. januar 2008 kom der en ny Kgl. anord-
ning for dåb fra Kirkeministeriet.

I en tid, hvor mange landsbykirker kæmper 
for at styrke søndagshøjmessen, er det vigtigt 
at fremhæve § 3. i anordningen, der siger:

»Dåben foretages i kirken ved sognets guds-
tjenester på søndage- og helligdage.«

Er der »særlige omstændigheder« omkring en 
dåb, kan der efter aftale med præsten foreta-
ges dåb på et andet tidspunkt. Det skal under-
strege, at barnedåben ret beset bør placeres i 
sin rette sammenhæng – dvs. til søndagsguds-
tjenesten, hvor man døbes til menighedens 
fællesskab – med menigheden som vidner på 
dåben.
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Sjørring, Thorsted, Skjoldborg,  
Kallerup Kirker:
Kst. Graver i Sjørring/Thorsted:  
Marie Krabbe Christensen 
Kst. Graver i Skjoldborg/Kallerup:  
Liv Spanggaard
Administrativ graver: Alice Bolt-Jørgensen
Tlf. 2014 1175 / Mail: stskkirker@outlook.dk

Organister:  
Anne-Marie Kongsgaard Helligsø,
tlf. 61278373
Mail: amh.organist@gmail.com
Annette Boch Pedersen, tlf. 2196 4448
Mail: annetteboch@gmail.com

 

Kirkesangere:  
Alice Bolt-Jørgensen, tlf. 3134 5666
Karen Bjørnskov, tlf. 2553 7916

Sjørring-Thorsted-Skjoldborg-Kallerup  
Menighedsråd:
Formand: Karin Fenger Madsen, 
Voldgade 18, Sjørring, tlf. 2247 1967
Kirkeværge for Sjørring, Thorsted,  
Skjoldborg og Kallerup Kirke:  
Lisbeth Hornstrup, Stakkedal 6, Skjoldborg,  
tlf. 3057 0488
Flemming Krog, Hornstrupvej 14, Kallerup,  
tlf. 5144 9944
Kasserer: 
Niels Henning Nielsen,  
Gadesvej 6, Skjoldborg, tlf. 2963 3466

ADRESSER
Sognepræst
Anders Egon Møller
Tlf. 2981 1255
Mail: AEM@KM.DK
Mandag er fast fridag

Præstegården
Østergårdsvej 3, Skjoldborg, 
7700 Thisted 

Hjemmeside:
www.stsk-kirker.dk

Facebook:
Facebook.com/stsk.kirker 

Sognehuset i Sjørring
Næstrupvej 6.  
Henvendelse tlf. 3134 5666 
Sognehusvært:  
Alice Bolt-Jørgensen 
Mail: aliceboltj@gmail.com

KIRKEBIL
Der kører kirkebil til alle gudstjenester i pa-
storatet. Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422 
– ring venligst lørdag før kl. 12.00. 

GLUTENFRI OBLATER

Vi har glutenfri oblater i Sjørring og  
Skjoldborg Kirker. Giv blot et praj før  
gudstjenesten, hvis du har brug for dette  
ved altergangen.

DEADLINE
Sidste frist for indlevering af stof til næste  
nummer (juni-august) er den 15. april 2024.  
Materialet indsendes til: Marie Louise Snejstrup  
Gottenborg, mlsnejstrup@gmail.com

KIRKE OG SOGNENYT
Redigering: Menighedsrådet
Layout: Tilde Grafisk
Tryk: Trykkeriet Friheden

Træffetider graverkontoret: Tirsdag og onsdag kl. 8-10, torsdag kl. 12-16 samt fredag kl. 8-10.
Derudover kan graveren kontaktes på tlf: 2014 1175 mandag-torsdag kl. 8-15 og fredag kl. 8-13.
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GUDSTJENESTER
Sjørring Thorsted Skjoldborg Kallerup

MARTS

03. 3. s. i fasten 10.30 09.00
10. Midfaste 09.00
17. Mariæ Bebudelse 09.00
24. Palmesøndag 09.00 10.30
28. Skærtorsdag 10.30 17.00
29. Langfredag 10.30 09.00
31. Påskedag 09.00 10.30
APRIL

01. 2. påskedag Fælles med Tilsted: Tilsted Kirke kl. 10.30
07. 1. s. e. påske 09.00 10.30
14. 2. s. e. påske 10.30 09.00
21. 3. s. e. påske 09.00
25. Torsdag 19.00
27. Lørdag 09.00+10.30
28. 4. s. e. påske 10.30
MAJ

05. 5. s. e. påske 10.30 09.00
09. Kr. Himmelfart 09.00 10.30
12. 6. s. e. påske 09.00
19. Pinsedag 09.00 10.30
20. 2. pinsedag Fælles gudstjeneste for Thisted Provsti i Christiansgave kl. 11.00
26. Trinitatis søndag 10.30 09.00
JUNI

02. 1. s. e. trin. 09.00 10.30

Hvor intet andet er nævnt: Anders Egon Møller. Øvrige:  HSK = Helle Sommer Kjærgaard / AMN = Anne Marie Nande

1: Aftenen før Bededag / 2: Konfirmation

2

2

HSK

AMN

AMN

1

Hold venligst øje med vores hjemmeside og Facebook om eventuelle ændringer af tider, steder og regler.


